

Положение в обществе

Высокое сословное самосознание и уверенность в том, что они занимают высшую ступень в обществе, сделали из них самых упрямых и непреклонных людей, которых когда-либо знал мир. Когда их предки сражались в гражданских войнах еще до XVII столетия, они стремились стать умелыми солдатами, которые понимали, что чем больше голов они снесут на поле битвы, тем больше наград получат от сегуна, при условии, что победят и сами останутся живы. И потомки, жившие в период правления дома Токугава знали, что их статус не изменится, но были вынуждены каждый раз подчеркивать свое положение перед начальством и нижестоящими. Для этого в частности использовали лексику, которая показывала наличие или отсутствие уважения. Даже сегодня в Японии, говоря с уважаемыми или с бедными людьми, используют разностильную речь. Самурай в разговоре с нижестоящими безусловно использовал стиль, подчеркивающий его превосходство и их низкое положение. Именно постоянный страх перед самураями заставлял простолюдинов ставить их в обществе на высокое место. Самураи относились к ним, в свою очередь, презрительно. Именно этим объясняется стремительная походка самураев, высокомерный взгляд, который сметал все на своем пути. Надменность подкреплялась мечом, которым самураи пользовались немного реже, чем показывают в современных фильмах, но все равно им принадлежало самое страшное когда-либо изобретенное режущее оружие. Меч, с острым как бритва лезвием, был очень тяжелым. И простолюдин знал, что дерзить самураю нельзя. Помимо других привилегий самураи были единственными людьми, имевшими два имени - родовое имя своей семьи и свое собственное. Всеми доступными средствами подчеркивалось привилегированное положение самураев в обществе, в котором существовала пропасть между ними с одной стороны и всеми остальными - крестьянами, купцами и мастерами - с другой.